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Teatersatsning i sommarTeatersatsning i sommar Läs mer på 
sid. 4-5

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Medlemsresa till Jämtland 

Lördag 13 juni 2020 
  
 
    7:30 Start Svartvik 

 

  10:30 Fika Hovermo Gårdsmuseum + guidning 

 

  12:15 Avgår till Persåsen 

 

  12:30 Guidning, lunch,  

                 besök i galleri & presentbutik 

 

  15:00 Hemresa 

 

  18:00 Svartvik 
 

Alla tider är ca tider 
Kostnad 400:- / person 

Bokning : 070-675 67 64 senast 1 juni 
 

Medlemsresa till JämtlandMedlemsresa till Jämtland Läs mer på 
sid. 6
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Föreningen Svartviks Kulturarv 
Svartviksvägen 22, 862 33 Kvissleby
060-56 11 55, Orgnr: 889202-7957 

Pg: 474 39 16-1

Adressändringar, medlemsfrågor
Kerstin Ringh, Tfn: 060-56 11 55

Hemsida: www.svartvikskulturarv.se  •  E-post: info@svartvikskulturarv.se

Svartvikskulturarv 2020
Nytt år tillika ett nytt decennium. Ett nytt 
verksamhetsår för Svartviks Kulturarv, som 
under året vill uppmärksamma att det är 
200 år sedan Strömrensningskommittén 
rensade upp längs Ljungan som 
flottningsled. En början till vad som senare 
skulle utveckla Svartvik.

Det är 100 år sedan en omtyckt disponent 
Jakob C. Barth gick ur tiden. Vi planerar att 
högtidlighålla dessa viktiga årtal helgen den 
25 - 26 juli med ett evenemang för personer 
som arbetat för Svartviks industriminne 
och för allmänheten. För detta har vi ansökt 
om medel från Länsstyrelsen, Kommunen 
och SCA. Det återstår att se om vi kan få 
projektbidrag för att genomföra våra planer.

Svartviksspelet har för avsikt att sätta upp 
spelet om ”Bricken” Sågspån & eld, bok 

tre med premiär 21 juni .Vi står för kaffe i 
pausen.

Svartviksdagarna, sista helgen i augusti med 
ett gediget program, kommer som vanligt 
att avsluta sommarens uppehållande av 
caféet.

”Lilla Loppisboden” håller öppet när caféet 
är öppet.

Herrgården har lunchservering och 
beställningar. Hotell Aina ger möjlighet till 
övernattning.

”Svartvikstornet i Myre” ska 
få en omgivande lekpark där 
NjurundaFöretagarna står som 
projektansvariga. Tornet kommer att vara 
en INFO POINT och bemannas.

Vår förhoppning är att området kommer 
att blomstra till sommaren. Det satsas 
från Kommunens sida på konstnärer 
och keramiker. Trädgårdsparken snyggas 
till, kägelbanan får ny målning, OKBV 
kör dressin och vi har guidningar och 
föreläsningar. Det bygger på ett gott 
samarbete mellan alla aktörer.

Bosse och Kerstin fortsätter att hälsa oss 
välkomna i caféet och vi hoppas att ni 
alla hittar dit och får smaka av det goda 
kaffebrödet och det trevliga bemötandet
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Föreningen Svartviks Kulturarv hade en 
härlig musikkväll i Svartviks Kyrka sista 
dagen i oktober. Tre trubadurer, Magnus 
Schön, Sverker Andersson och Anna 
Almroth från Taubesällskapet Nordosten 
underhöll med visor och ballader i 
oktoberkvällen.

Det var en utsökt blandning finstämda 
visor av Taube och Dan Andersson, en ny 
visskrivare från Stockholm Bernt Törnblom 
och Annas mustiga ballader.
Kvällen var kylig, så att komma in i Kyrkan 
värmde både kropp och själ. Ljusen brann 

och en skön publik visade sin uppskattning 
för miljö och musik.

Efteråt bjöds på gott kaffe och Bosses 
hembakta bullar på Svartviks Café. Många 
trevliga samtal runt kaffeborden och det 
kändes som en värdig kväll inför stundande 
Allhelgonahelg.   

Musikkväll i Svartviks kyrka

Anna Almroth, Sverker Andersson och Magnus Schön i Svartviks Kyrka.
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Sommarens teatersatsning i Svartvik

Nedräkningen pågår inför sommarens 
teatersatsning i Svartvik. Föreningen 
Svartviksspelet arbetar för fullt med det 
som ska bli “Sågspån och eld”. En andra 
dramatisering ur bokserien om Bricken 
på Svartvik. 16 föreställningar planeras, 
med premiär den 21 juni.

Föreningen Svartviksspelet bildades 1993. 
Det var i samband med Svartviksdagarna 
det året som planerna på en sommarteater 
presenterades. Vi spelade upp några korta 
smakprov på det som Bengt Ingelstam 
höll på att skriva. Resultatet blev “Minns 
ni flickor” som vi spelade utomhus 1994 
och 1996.

Resten är historia. Föreningen 
Svartviksspelet har sedan dess producerat 
publikdragande amatörteater i Svartvik 
i olika omfattning genom åren. I 

Hyvleriet, i verkstan och utomhus i det 
industrihistoriska området. Ambitionen 
har alltid varit att spela meningsfull, 
engagerande och samhällsorienterad 
teater som både roar och oroar. Vi 
har ägnat oss mycket åt Svartviks och 
Njurundas historia.

Föreningen fick en verklig nytändning 
när det blev praktiskt och ekonomiskt 
möjligt att dramatisera de första av 
Vibeke Olssons böcker om Bricken på 
Svartvik. Efter flera års förberedelser och 
i nära samarbete med det som i dag heter 
Svartviks Kulturarv fanns under 2016 ett 
färdigt manus att börja arbeta med. Ett 
manus byggt på bok 1 och 2 i serien.

Sommaren 2017 spelade vi “Bricken 
på Svartvik” för första gången. 
Publikintresset var enormt. Alla 
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närmare 20 föreställningar var i stort sett 
slutsålda innan premiären! Ett inofficiellt 
rekord för amatörteater i Medelpad. Vi 
upprepade succe’n 2018. Vi förbättrade 
detaljer, förädlade pjäsen och gjorde en 
ny publiksucce’.

Sommaren 2020 ska vi presentera 
“Sågspån och eld”. En helt nyskriven 
pjäs igen, byggd på den tredje boken 
i Bricken-serien. Grundmanuset är 
skrivet av Helena Svartling. Regissör 
är denna gång Marie-Therese Sarrazin, 
mångkunnig kulturarbetare, sångerska 
och skådespelare som bland mycket 
annat har varit fast anställd vid Teater 
Västernorrland.

Repetionsarbetet och hela projektet 
har underlättats enormt eftersom vi nu 
fått hyra delar av verkstaden närmast 
vattentornet för vår verksamhet. Kommun 

och myndigheter är numera mycket 
positiva och stöttar vår verksamhet igen. 
För första gången på tio år har vi tillgång 
till en “egen lokal”. Hyvleriet stängdes som 
bekant för publik verksamhet 2009.

Spelplatsen blir även i sommar planen 
närmast ovanför vattentornet. En 
läktare för mer än 200 personer byggs 
upp på samma sätt som 2017 och 2018. 
Spelplatsen och sågverksmiljön byggs upp 
under ledning av scenograf Ann Jerbo.

Cirka 25 skådespelare tränar sånger och 
texter för att vara helt klara till premiären 
av “Sågspån och eld” den 21 juni. Sexton 
föreställningar ska spelas fram till och 
med den 12 juli. Biljetterna är släppta och 
säljs för fullt hos Entre’ Sundsvall.

Tord Lundgren
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 10– 13 april 
11:00 - 15:00 

 

Caféet erbjuder paj, smörgåsar bl.a 
ägg & ansjovis , ägg & räkor 

Hembakat kaffebröd. 
 

Försäljning av hantverk & böcker 

 

Handikappvänligt 
   

Lilla Loppisboden öppen 
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Svartviksdagarna

Föreningen Svartviks Kulturarv 
Svartviksvägen 22
862 33 Kvissleby

www.svartvikskulturarv.se
Org.nr 889202-7957

Pg 474 39 16 - 1

Nya medlemmar sen förra bladet
Kerstin & Björn Ödman, Kvissleby 
Gunnel Eriksson, Njurunda

Magnus Schön, Sundsvall
Bengt Ingelstam, Ånge

Sommarmusik i Galtströms kyrka
söndagar kl 18

  14 juni ”Sånger från mitt hjärta” 
  Maria Björk - sång och Marie Ottosson - piano och sång 

  21 juni  Folkmusikduon Anda tolkar Lina Sandells älskade psalmer 
  Orientaliska lutor, nyckelharpa och sång

  28 juni  ”Fields of gold” Musik av J.S. Bach och Eva Cassidy
  Kjell Fageus - klarinett och Jacob Henriques - gitarr

    5 juli Tradjazz med Stenstan Stompers

  12 juli ”En ny dag - om att finna sinnesro i vardagen”
  Sånger av och med Sara Öhlén - sång och Pelle Nordlander - piano

  19 juli ”Från Vivaldi till Beethoven” 
  Camerata mandolino classico - mandolin och cembalo

  26 juli  ”Musik med glädje och värme”
  Musik av bl a Alfvén, Händel, Sjostakovitj och Glasunov
  Saxofonkvartetten Rollin´Phones

    2 aug ”På vägarna ute i världen...”
  Sånger med budskap om gemenskap, öppenhet och kärlek till varandra
  Kaya Ålander - sång och gitarr och Jerry Adbo - accordeon och piano
 
    9 aug  ”Från jazzens pärlor till Jussis höjder” 
      Mikael Stenbaek - tenor och Daniel Stenbaek - piano

  16 aug ”Klingande friskvård”
  Programmet är valt med omsorg för att förstärka hälsan på ett positivt sätt 
  Musiken kompletteras med dikter av Bo Zetterlind som centrerar kring det eviga
  Duo Francett - sång, violin och kontrabas
            Välkommen!

Vi samarbetar med 
studieförbundet

Sensus

Vägkyrkan 29/6 - 31/7, måndag - fredag kl 12-15, visning av Galtströms kyrka

Mer information om vårt program 
får du i predikoturerna på fredagar 
i Sundsvalls Tidning.

Byt till den lokala banken som kan hjälpa 
dig med alla typer av frågor inom bank, 
försäkring och familjejuridik.

Välkommen in på vårt kontor i Lucksta så berättar vi mer 
Sjövägen 2, Lucksta, tel 060-19 66 80, e-post info@halsinglandssparbank.se

Välkommen till oss på 
Hälsinglands Sparbank

På vårt kontor i Lucksta jobbar, fr vänster längst upp, Agneta, Cecilia, Helen, nedre raden från vänster Carina, Jens och Susanne.

 www.halsinglandssparbank.se

Foto: Carina Vallin

Kommande program
27 feb
Skitstång, dass och pisskolare – ren skit 
ur historien. 
Hur skitig var man egentligen och hur 
luktade det i husen förr i tiden? Vår syn 
på hygien har förändrats mycket genom 
historien. Föreläsare Ulrika Stenbäck

26 mars
Bondelandet Njurunda 
Föreläsare Johanna Ulfsdotter och Ulf 
Pettersson

19 maj 
Cyckelguidning 
Från Svartviksbukt till guldkust Ulrika 
Stenbäck
En cykeltur genom Njurundas 
industrihistoria

I bladet för 10 år sedan

Svartviksdagarna uppmärksammade Jan Boholm med ett Hedersdiplom.


